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Methodensteckbrief 

Methode: 
Telefonbefragung (CATI/ computergestützt) auf Basis eines strukturierten  
Fragebogens im institutseigenen Telefonstudio 

Zielgruppe: Bevölkerung Baden-Württembergs ab 18 Jahre repräsentativ 

Auswahl: 
Zufallsauswahl aus dem ADM-Mastersample,  

im Haushalt nach last birthday key 

Fallzahl: 

Disproportionale Stichprobe  

Baden-Württemberg gesamt  n=1.000 

davon Stuttgart Stadt  n=300 

Fehlertoleranz: 

bei 10% Irrtumswahrscheinlichkeit 

  für Baden-Württemberg +/- 2,5% 

  für Stuttgart +/- 4,6%  

Gewichtung: 

Alle Ergebnisse wurden nach Alter und Geschlecht gewichtet.  

In den Ergebnissen für Baden-Württemberg gesamt (n=1.000) wurden zusätzlich die 

Regionen nach den tatsächlichen Anteilen gewichtet. 

Erhebungszeitraum: 23.11. bis 26.11.2011 (ohne 25.11.) 

Interviewdauer: 5 Minuten 
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Eine deutliche Mehrheit von 66% der Bürger in Baden-Württemberg sprechen sich für den 
Weiterbau des Bahnprojekts Stuttgart 21 und Wendlingen-Ulm aus, 23% sind gegen den Weiterbau.  
 
Auch in Stuttgart ist die Mehrheit für den Weiterbau, jedoch in etwas geringeren Maße (59%), die 
Gegnerschaft ist in Stuttgart zahlreicher vertreten (35%).  

 

 

Grundsätzlich sind Jüngere stärker für den Weiterbau als Ältere. 

 

 

Die Anhängerschaft der CDU steht hinter dem Projekt ‚Weiterbau‘, in etwas geringerem Maße auch 
die SPD-Anhänger.  
 
Die Anhängerschaft von Bündnis 90/ Grüne in Stuttgart ist mehrheitlich gegen den Weiterbau (nur 
30% dafür). Im Land Baden-Württemberg sprechen sich 50% von ihnen gegen und 45% für den 
Weiterbau aus. 

Management Summary 
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ich bin für den Weiterbau ich bin gegen den Weiterbau weiß nicht/ unentschlossen

Wer sind die Befürworter und wer die Gegner? 

Frage 1: Vor einem Jahr fand die Volksabstimmung zu Stuttgart 21 statt. Dabei wurde ein Ausstieg des Landes aus dem Projekt mehrheitlich abgelehnt. Auf Basis 
dieser Entscheidung erfolgt seitdem der Weiterbau von Stuttgart 21 und der Schnellbahntrasse Stuttgart-Ulm.  
Unabhängig von Ihrer damaligen Entscheidung, wie stehen Sie heute zum Weiterbau? Würden Sie sagen …? 
 
Basis: Befragte in Baden-Württemberg n=1.000, in Stuttgart (Stadt) n=300,  
Befragte in den jeweiligen Gruppen, Differenz zu 100% durch Rundung 
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